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Impozitul minim global: notificare privind stabilirea entității desemnate 
 

Legea nr. 431/2023 privind asigurarea unui nivel minim global de impozitare a grupurilor de întreprinderi 

multinaţionale şi a grupurilor naţionale de mari dimensiuni a transpus în România Directiva europeană privind 

introducerea impozitului minim global de 15%. Potrivit legii, în cazul în care există mai multe entități constitutive 

în România ale aceluiași grup multinațional, se poate opta pentru desemnarea unei singure companii locale 

care să asigure declararea și plata impozitului suplimentar național.  

 

Desemnarea presupune completarea și transmiterea unei notificări către ANAF. Totuși, posibilitatea exercitării 

acestei opțiuni de către entitățile constitutive din România a fost efectiv asigurată abia prin publicarea, la data 

de 09.07.2025, a Ordinului ANAF nr. 1729/01.07.2025 privind aprobarea modelului și conținutului formularului 

„Notificare referitoare la obligația de declarare și de plată a impozitului suplimentar național”. Ordinul a intrat în 

vigoare la aceeași dată. 

 

În contextul arătat mai sus, trebuie precizat că atât Legea nr. 431/2023, cât și Ordinul nr. 1729/2025 prevăd că 

opțiunea entităților constitutive trebuie exercitată în termen de 6 luni de la ultima zi a exerciţiului financiar de 

raportare. 

 

Prin urmare, pentru entitățile care și-au încheiat exercițiul financiar la 31.12.2024, termenul pentru depunerea 

notificării a fost deja depășit. Până în prezent, autoritățile nu au oferit clarificări suplimentare privind posibilitatea 

exercitării opțiunii de către aceste companii, în condițiile în care la 30.06.2025 nu exista un formular oficial pe 

care acestea să îl poată completa și transmite. 

 

Este important de reținut că, în situația în care notificarea nu este depusă, fiecare companie din România, parte 

a grupului multinațional, va avea individual obligația de declarare și plată a impozitului suplimentar național 

aferent. 

 

Sursă: Ordinul ANAF nr. 1729/01.07.2025 privind aprobarea modelului și conținutului formularului „Notificare 

referitoare la obligația de declarare și de plată a impozitului suplimentar național” 
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Dacă doriți să primiți regulat Noutăți fiscale și legislative vă rugăm să vă abonați la newsletter. 
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